

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

¿Debe desaparecer la Sociedad de las Naciones?

El pacifismo encarnado por la Sociedad de las Naciones acaba de sufrir un nuevo y rotundo golpe. La solución del conflicto lituanopolaco, aunque algunos la consideran un éxito de la Liga de Ginebra, ha sido, en realidad, un fracaso. Y además, uno de los mayores. Nadie ha quedado contento con la solución hallada. Y todos los odios y rencores siguen latentes. Digamos, pues, sin rodeos innecesarios, que la Sociedad de las Naciones ha demostrado, una vez más, su inutilidad.

Pero no hagamos como otros demasiado impresionistas. Esos otros piden a cada momento la desaparición del organismo ginebrino. Aducen varios argumentos en apoyo de su petición. Entre ellos, los fracasos repetidos que la Sociedad ha sufrido en cuantos asuntos ha intervenido. No les falta razón. Hasta ahora la Liga no ha obtenido un solo éxito verdadero, un solo triunfo que justifique sobradamente su existencia.

Sus partidarios, sin embargo, creen que la Sociedad ha tenido ya ese éxito. Afirman que la resolución del conflicto italogriego de hace un par de años fué debida a la Liga y constituyó para ella un triunfo grande. Nada más lejos de la verdad. La idea que inspira el organismo ginebrino—la que le infundió Wilson—es la de constituir una sociedad capaz de defender a los pueblos débiles de la voracidad de los fuertes. Y en ese conflicto a que aludimos—lo mismo que en este lituanopolaco—la Sociedad de las Naciones dió toda la razón al fuerte, al poderoso. El débil también tenía una parte no despreciable; pero no se la dieron y hubo de acabar lo que al rival le plugo imponerle.

Fuera de ese arreglo del conflicto italogriego no encuentra ni sus más decididos partidarios nada útil que incluir en los méritos de la Sociedad. Algunos, los más exaltados, hablan de Locarno. Pero Locarno fué algo completamente aparte, algo en que la Liga de Ginebra no tuvo la más pequeña intervención. Fué un éxito, un gran éxito personal de Briand, de Chamberlain y de Stressemann; pero de ninguna manera de la Sociedad de las Naciones que para nada intervino en las reuniones y que, luego, se limitó a aprobar—no hubiera podido, aunque así lo quisiera, hacer otra cosa—lo que sin intervención suya habían acordado los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, Inglaterra y Alemania.

Afirmamos, pues, que la Sociedad de las Naciones no ha servido hasta hoy para nada útil. Mas no nos dejemos impresionar demasiado por esta afirmación. Algunos, al sentarla, dicen a continuación que la desaparición de la Liga es deseable. ¿Hemos de creerlo nosotros también así? ¿Es que, en realidad, no sirve ni puede servir para nada la Liga de Ginebra?

No. Desde luego, no. Sería una desgracia que la Sociedad de las Naciones desapareciera. Y no hablaríamos de tardar todos en lamentarlo. Podrá afirmarse—y se dirá la verdad—que hasta ahora, directamente, no ha hecho nada útil. Ni desarme, ni arbitraje, ni seguridad, ni nada de los allí tratado se ha llevado a la práctica. Pero eso no excluye el que mañana o pasado pueda realizar alguna labor de verdadera utilidad.

Desaparecida la Sociedad de las Naciones desaparecería el único organismo internacional que en el día existe. Ya sé que hay varios. Pero ninguno de ellos podría cumplir los fines para que fué creada la Liga de Ginebra. Y sería difícil, muy difícil, conseguir crear un nuevo organismo destinado a llenar los fines que la Sociedad de las Naciones no pudo cumplir. Destruir es muy fácil; pero construir, no. Es mejor modificar, perfeccionar.

Y eso es lo que en la Sociedad de las Naciones se debe hacer. Nada de destruir. Modificar, trabajar en pro del perfeccionamiento.

to. La desaparición de la Sociedad de las Naciones, repito, sería una desgracia. Ya que no directa, indirectamente al menos, presta grandes servicios. El solo hecho de reunirse dos veces al año los prohombres políticos de todos los países es, de por sí, benéfico. De la convivencia de esos políticos de diferentes países durante unos días en el mismo lugar salen, sin que la Sociedad de las Naciones intervenga, pactos y tratados comerciales y de amistad, que estrechan las relaciones entre los diferentes países y contribuyen a borrar resquemores y deshacer equívocos.

Desaparecida la Sociedad de las Naciones sería tarea imposible crear ningún organismo parecido. El desaliento y la desconianza universal serían tan grandes que el hombre generoso que intentara llevar a cabo la empresa fracasaría dolorosa y grotescamente en medio de la indiferencia general. Si el organismo de Ginebra no ha dado hasta ahora ningún resultado provechoso, débase a que está muy lejos de ser una obra perfecta. Perfecciones, cámbiese aquello que estorbe su contribución al fin para que fué creada, y no se desespere nadie porque no dé los resultados que un poco utópicamente, saliéndonos de nuestro optimismo de la realidad, esperábamos que rápidamente diera. Tengamos paciencia y, acaso, un día no lejano la Sociedad de las Naciones sea lo que todos deseamos que sea.

EDUARDO DE GUZMÁN

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Pensiones de ampliación de estudios

La maestra de la escuela nacional de Fuentepelayos, doña Lucía Lucha García de la Llave, participa a esta Sección que habiendo finalizado los tres meses que por la excelentísima Diputación provincial le fué concedido, previa autorización por el ministerio de Instrucción pública, para ampliación de estudios, haberse reintegrado a la enseñanza y a su residencia oficial.

Cuentas de material

En esta Sección han tenido entrada las siguientes cuentas de material de adultos: del señor director de la graduada de niños de Cantalejo, don Miguel Andrés Sánchez; la de don Hilario Gómez, de la nacional de Lastras de Cuéllar; la de don Felipe Fernández Sancho, de la de Monterrubio; la de don Francisco González, de la de Fuentiduena.

De material diurno las que siguen: la de doña Aurea Riopérez, directora de la escuela nacional graduada de niñas número 1 de esta capital; la de don Hilario Gómez, de la de Lastras de Cuéllar.

Creación de escuelas

En la «Gaceta» del día 19 del actual y según Real orden de fe-

cha 10 de este mes, aparecen creadas con carácter provisional las siguientes escuelas nacionales de la provincia: Segovia, unitaria de niños para el Hospicio provincial; Hoyuelos, una unitaria de niñas y conversión en unitaria de niños de la mixta existente; Melque, una unitaria de niñas y conversión en unitaria de niños de la mixta existente en dicho pueblo; Sebúlor, una unitaria de niñas y conversión de la mixta como en los pueblos anteriores; Yanguas de Eresma, otra unitaria de niñas y conversión de la mixta como en los pueblos antes citados. Disponiendo los Ayuntamientos del plazo reglamentario para los trámites de rigor a efecto de su conversión en creaciones definitivas.

A un joven se le dispara la escopeta, hiriendo, casualmente, al guarda del polígono de Baterías

Ayer, sobre las cinco de la tarde, ocurrió en el polígono de Baterías un lamentable accidente que pudo costar la vida a un hombre.

Según la referencia que nos ha sido facilitada, parece ser que ha esa hora se hallaban en dicho polígono, entre otras personas, el guarda del mismo Donato de la Fuente Villaverde, de treinta y tres años, casado, con domicilio en la carretera de San Rafael, número 18 (Jauja), y el alférez alumno de la Academia de Artillería don Agustín de Silos y López de la Calle, cuando, de improviso—al joven artillero que se hallaba examinando una escopeta de caza—se le disparó el arma con tan mala fortuna, que el proyectil hizo blanco en el desgraciado guarda.

Trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, acompañado por el inconsciente autor de las heridas, y reconocido por el médico señor Láinez y practicantes señores Gilarranz y Estebanz, le fueron apreciadas más de sesenta heridas producidas por perdigones, en diferentes partes del cuerpo, rostro y ojos, calificando de grave el estado del desgraciado Donato, quien una vez curado en dicho benéfico Establecimiento, fué trasladado a su domicilio. Del hecho tienen conocimiento las autoridades correspondientes.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La adjudicación de un premio

Rossini, el famoso autor de «El barbero de Sevilla», era molestado tenazmente por un joven compositor, que pretendía le corrigiera sus obras. En cierta ocasión era Rossini presidente de un Jurado que había de otorgar premio a la mejor obra o al que más hubiera hecho por el arte musical.

El compositor, que perseguía al célebre maestro, se le presentó desolado.

—¡Oh, maestro!—le dijo—. Estoy desesperado. Figúrese que debajo de mi casa se ha instalado un café, cuya orquesta se pasa toda la noche tocando bailes y no me deja escribir una nota... ¡Qué desgracia! Yo que quería presentarme al concurso!

—¿Es decir, que por culpa de esa orquesta no podéis escribir música?
—De ninguna manera.
—Pues entonces ya sé a quién debemos dar el premio. Se lo otorgaremos a la orquesta del café de vuestra casa.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Donativo de 500 pesetas hecho por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis para el desempeño de ropas de abrigo, próximas a venderse y que corresponden a los números siguientes:

3.284 3.344 3.351 3.391 3.396 3.414
3.418 3.450 3.504 3.506 3.515 3.528
3.535 3.542 3.553 3.564 3.565 3.575
3.576 3.579 3.582 3.605 3.607 3.615
3.640 3.664 3.672 3.685 3.695 3.471
3.744 3.745 3.746 3.750 3.760 3.768
3.771 3.836 3.847 3.865 3.876 3.878
3.880 3.882 3.885 3.891 3.894 3.897
3.900 3.906 3.909 3.913 3.926 3.927
3.930.

Donativo de 500 pesetas dado por don Segundo Rincón para el desempeño de las prendas de ropa, de 1 a 4 pesetas, cuyos números son los siguientes:

3.262 3.264 3.269 3.273 3.279 3.283
3.291 3.300 3.308 3.311 3.312 3.313
3.320 3.326 3.327 3.340 3.349 3.352
3.357 3.358 3.361 3.366 3.367 3.371
3.372 3.374 3.376 3.377 3.378 3.382
3.383 3.385 3.387 3.397 3.399 3.400
3.403 3.404 3.419 3.424 3.428 3.431
3.432 3.435 3.438 3.439 3.440 3.443
3.444 3.446 3.449 3.451 3.454 3.457
3.463 3.464 3.465 3.466 3.467 3.468
3.469 3.470 3.472 3.476 3.481 3.490
3.491 3.493 3.496 3.497 3.498 3.499
3.501 3.512 3.514 3.519 3.533 3.540
3.541 3.544 3.552 3.555 3.561 3.563
3.571 3.585 3.587 3.590 3.592 3.601
3.604 3.606 3.610 3.611 3.619 3.621
3.626 3.646 3.652 3.661 3.666 3.675
3.678 3.685 3.688 3.690 3.707.

ENSAYO

La rivalidad entre pueblos no ha mucho que obligó a intervenir al jefe del Gobierno. Es este tema, aunque viejo, siempre de palpitante actualidad.

Todos nuestros pueblos, consecuencia lógica de sus cualidades étnicas, están caracterizados por el individualismo imperante. Cada individuo se cree capaz de luchar y vencer solo.

Esta independencia, culto al «yo», lleva consigo, si bien la ventaja de acometer arriesgadas empresas, a veces temerarias aventuras—basta volver la mirada a las páginas de la Historia—, la no menor desventaja de desear valiosas cooperaciones, de desoir orientaciones nobles y desinteresadas, complemento necesario para analizar minuciosamente lo que no pudo preveer quien trazó el plan y creó la idea.

La crítica ajena es más dura que la propia, por muy exigente que ésta sea. El autor de un proyecto o de una obra no puede ver ningún defecto una vez que la presente terminada; porque si los sueños y desvelos, con lo que a veces constituyen nuestros sueños de gloria.

Este individualismo origina la falta de conexión para el trabajo y para la lucha, dando origen a irabas caprichosas y a luchas ne-

Agricultores, aviso importante

- LA ADUANA -

El día 12 empezó a llegar nitrato a la Estación de Yanguas, para Adriano Fernández, de Riva y García, de Barcelona. Sacos mejores no he visto nunca. Peso imposible mejor, garantizo al saco 80 kilos corridos. Cada saco un precinto de plomo y su etiqueta. La etiqueta garantiza siempre la riqueza 15116 por 100

¡Agricultores!

Adriano Fernández no tiene competidor vendiendo nitrato de Riva y García, de Barcelona.

¡Labradores!

¿Desean comprar nitrato al precio más bajo posible? ¿Desean vender trigo al precio más alto que permita el mercado? Pues mañana mismo lleve un carro de trigo a LA ADUANA y compre un carro de nitrato. Seguro y bien seguro puede estar que no hay quien pueda comprar y vender mejor que usted.

Con que labradores

Ya saben, todos los días recibo grano a cuenta de nitrato, que tengo disponible en los almacenes de mi propiedad. Estación de Yanguas. LA ADUANA

gativas y absurdas, haciendo al hombre, dado su estado anímico, siempre predispuesto al grito ancestral, olvidar los altos sentimientos de fraternidad y entregarse en brazos de unas pasiones violentas y desenfrenadas, que agigantan las desdichas de la Humanidad.

Para conseguir aquello que nos proponemos, no repararemos en medios, ni siquiera pensamos en que a veces, para alcanzar un fin de insignificante valor, destruimos ajenas empresas, que pudieren ser de vital interés.

En nuestra propia Castilla, tan sumisa y resignada, por el mayor o menor esplendor de la agricultura, industria o comercio, o bien por la situación topográfica más o menos bella, o por un pasado exento o pleno de recuerdos y blasones, viven luchas que hacen rivales no ya a elementos de distintas provincias o pueblos, sino a miembros de la misma familia.

Estas luchas que sólo encaminan al descrédito y la relajación moral de los pueblos, absorber y extinguen energías y normas muy necesarias para otras empresas.

¿No habría una meditación serena, una fórmula eficaz para que todos los hombres con la mirada y el pensamiento puesto en algo que no admita dudas ni discusiones, en una fuerza omnimoda indiscutible, en un poder absoluto,

laborasen con mutuo auxilio y esta bella y potente convergencia de fuerzas y aspiraciones impulsaría a la Humanidad por la riente senda de sus destinos gloriosos?...

ANTONIO LINAGE

Los autores del robo a la pañería de la calle de Cervantes, detenidos?

Se tienen noticias de que en Madrid han sido detenidos los autores del robo cometido hace varios días en un establecimiento de paños de la calle de Cervantes, de esta capital, propiedad de don Dionisio Herrero, y de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores.

De confirmarse estas noticias, dentro de breves días serán conducidos los autores del robo a esta cárcel de partido, dando a conocer a nuestros lectores los nombres de aquéllos.

Para «El Niño Descalzo»

Nos han entregado con destino a «El Niño Descalzo»: Don José Mayor, 5 pesetas; don Agustín Ruiz Arévalo, 5; doña María Luisa Ruiz de Llovera, 5; don Ladislao Liras, 5; don Carlos Tablada, 2,50; don Angel Gracia (de Cantalejo), 1; don Juan Carretero, 25; partida de chapó del café de la Unión, 54.

Segovia - El Acueducto SU FECHA

(Conclusión)
VII

Si, pues, como venimos diciendo, conviene señalar a nuestro Acueducto, ya que no la fecha de su dedicación que hemos considerado como imposible, la de la época de su construcción tan probable, dentro de esa probabilidad defendible, que venimos sosteniendo: Si la dedicatoria de la Columnata de Zalamea es del año 105 de nuestra era. Si por este tiempo se construyó nuestro Acueducto de Segovia, y si por otra parte la época de Gobierno o Imperio de Trajano, al que tantísimos escritores atribuyen nuestro puente, es del 98 al 117 de nuestra era.

¿Será temerario señalar el tiempo que abarcan estas fechas, como la más probable de su construcción y la que mejor podemos adoptar?

Creo que no, y he aquí el modelo.

[XXVIII. HERVAE TRAIANO. CXVII.]

Que en letras a lo menos de sesenta centímetros, y colocadas del modo más conveniente, ya en el centro de la cartela antigua, ya en las tres enjutas de los arcos centrales, podría dar a conocer, a propios y extraños, lo que Segovia opina acerca de la fecha del puente. El interrogativo que termina la inscripción es, como hemos dicho, un certamen abierto a los historiadores y turistas, como indicando, al que de la verdadera fecha sepa algo, nos lo indique.

VIII
Y hemos llegado desde lo teórico a lo que prácticamente pudie-

POR SI LAS MOSCAS...



El juez.—¿Y de qué vive el acusado?
El acusado.—De... dos comidas que hago al día, señor juez.

FIESTA DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Propaganda de la Casa Jerezana M. Morales Pareja y de la Confeitería Castillo, plaza del Azoguejo, 3 (frente al Acueducto)

De cada doce botellas de Manzanilla extra «La Maja» o Jerez, para enfermos, una llevará entre la cápsula y el tapón una MONEDA de ORO, regalo a nuestros clientes de Segovia

BOTELLA, 5 PESETAS

Especialidad en licores

•• y cajas de mazapán ••

EN EL CASINO DE LA UNION

UN BANQUETE A LOS CAMPEONES DE "CHAPÓ,"

El campeonato de chapó jugado entre los habituales concurrentes al salón de billar del Casino de la Unión fue solemnizado ayer con un exquisito almuerzo, al que concurren el Jurado y casi todos los socios que figuraron inscriptos. El acto resultó ameno. La charla ingeniosa y chispeante no decayó un solo momento, y en medio de grandes aplausos fueron entregados a los campeones señores Morera y Herrera dos tacos de billar, e impuestas lindas y alusivas medallas a los jugadores que asistieron a la fiesta.

Hizo uso de la palabra con maravillosa desenvoltura el joven y culto notario señor Pereda, quien elaboró un delicado elogio a las grandes figuras históricas del chapó y propuso la concesión de un amplio voto de gracias a los campeones, al jurado, a los mirones, a los comensales, al conserje y a todos los dignísimos señores socios del Casino por la bondad con que han soportado las molestias consiguientes al desarrollo de los partidos. A continuación levantáronse muy enternecidos los campeones para hipar unas frases de gratitud por el homenaje que se les rendía. El señor Morera, con la voz un poco abollada por la emoción, expresó su reconocimiento a todos los señores que asistían al banquete y agradeció en términos efusivos la calidad y dimensiones del taco con que se le había obsequiado. El señor Hernández Herrera, abrumadoramente influenciado por la consonancia de su segundo apellido con Churiguera, dejó volar la fantasía para urdir un bello canto al churro. Ambos oradores fueron escandalosamente aplaudidos.

Después de un brillante resumen del señor presidente del Casino, don Antonio Herrero, en el que se esmeró en ensalzar la suculencia del almuerzo que acababan de devorar los señores chapotistas, panegirizó a los dos campeones, dedicando un sentidísimo recuerdo al señor Orduña, campeón meritorio de la cosecha del año veinticinco. El veterano chapotista señor Villa (don Valentín), fué nombrado por aclamación «campeón adoptivo», como compensación a los muchísimos fracasos gloriosos que durante largos años viene obteniendo en cuantos campeonatos y concursos se celebran. Se dedicaron tristes y sentidísimas frases a los derrotados, muy especialmente a los que obtuvieron la más baja calificación, y a continuación se organizó una comitiva, presidida por el Jurado, que recorrió procesionalmente los salones de la Sociedad, para que los casinistas pudieran admirar a los campeones. Estos recibieron una ovación estrepitosa.

Por iniciativa de don Tirso Rey, después de guardar un minuto de silencio por los chapotistas fallecidos, se hizo una colecta para la institución «El Niño Descalzo», recaudándose 54 pesetas, que recibió el señor Cano de Rueda, quien figuraba entre los comensales. Nuestro colaborador, señor Morencos, leyó un bonito discurso versificado, del cual reproducimos la parte relativa a los campeones:

¡Señores!

Me encarga nuestro digno presidente que presente al concurso estos señores que luchando con fieros combatientes ganaron el campeonato y sus honores.

Yo no soy orador, ni aspiro a serlo, y soy sólo un coplero de los malos, así es que para mí esto es más difícil que tirar una basta y hacer palos.

Sin embargo, aquí todos son amigos y he de hablar del chapó y sus campeones, así es que tiro, aunque me salga un higo, y empiezo por pedirlos mil perdones.

Es el As de figura alta y delgada igual que un taco con la suela y todo. Pulcro y fino como una resbalada y preciso al jugar, como un recodo.

Recto en su proceder, como un doblete y como unas tres tablas, fino y fuerte, dice siempre carámbola y metete y juega mucho con bastante suerte.

Es tranquilo, sereno y reposado cual pasabola vallisoletano, y como jugador, es de cuidado, como una queda con la bola en mano.

En fin, al campeón señor Morera, en esto del chapó no hay quien le iguale. Cual metida de mingo en la ironera cuando juega, por tres lo menos vale.

Herrera es de más carnes y más bajo como la taca conque siempre juega. Llegó a ser campeón sin gran trabajo aunque dice Rascón que lo es de pega.

Fuma más que el patrón de cualquier buque y en el hablar es parco, como errada. Predispuerto al favor, como un retruque, sencillo, cual tirar y no hacer nada.

Es prudente también como hacer casa y al ajedrez, como al chapó entusiasta, el tiempo en ellos su intelecto pasa, abierto y claro, como bola basta.

Los dos son campeones como fraguas que machacan los palos a su modo: Herrera es un chapó de los paraguas. Morera es el preciso de recodo.

El señor Morencos fué muy aplaudido.

La baja de los cigarrillos habanos

Con motivo de comenzar a regir el Convenio comercial celebrado entre España y la República de Cuba, han sido modificados los contratos para la venta de cigarrillos habanos en comisión.

Todos los fabricantes con quienes se tenía contrato han presentado nuevas proposiciones. Y como consecuencia de estas proposiciones, que han sido aceptadas por la Compañía Arrendataria, se ha establecido una nueva tarifa de precios de los cigarrillos habanos vendidos en comisión por la citada Compañía.

En los nuevos precios, que comenzarán a regir hoy mismo, la rebaja se calcula en un 15 a 20 por 100.

Consistorio secreto

Son creados cuatro cardenales. Ayer ha celebrado Su Santidad Pío XI Consistorio secreto, en el que fueron provistos varios obispos vacantes y fueron elevados a la dignidad cardenalicia los siguientes preladados:

Monseñor Alejo María Lepicier, arzobispo titular de Tarsis, resi-

dentado en Roma y perteneciente a la Orden de los Servitas.

Monseñor Raimundo M. Ronlleau, arzobispo de Quebec (Canadá), dominico.

Don Pedro Segura Sáenz, arzobispo de Burgos, nombrado en este mismo Consistorio arzobispo de Toledo.

Monseñor Enrique Carlos José Bniel, arzobispo de Besancon (Francia).

El Consistorio público tendrá lugar el día 22.

El Consejo de anoche. La labor de la Asamblea.

En el Consejo de anoche, el jefe del Gobierno dió cuenta a sus compañeros de una conferencia que había celebrado con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, en la cual éste le había dado minucioso detalle de los trabajos realizados hasta ahora en todas las Comisiones y de los proyectos en curso que aún han de ser enviados por los distintos departamentos para los plenos del próximo mes de Enero.

Traiendo de este asunto, se convino en dicha conferencia en que los plenos se señalen para una fecha anterior al 25 de Enero, día de Su Majestad el Rey, por-

M. NIÑO.-DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »
Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS —:

que, existiendo numerosos vocales en la Asamblea que son autoridades en sus respectivas provincias, así podrán incorporarse a sus puestos, y desde ellos organizar los actos con que se ha de celebrar dicha festividad.

Un crédito para los pósitos

Se examinó anoche en el Consejo otro proyecto de Real decreto que sometió a sus compañeros el señor Aunós, habilitando el crédito preciso para atender hasta fin de año a los gastos de administración de los Pósitos.

Se trata en este proyecto de cubrir un déficit en los gastos que la administración de los Pósitos ocasiona. Este déficit fué el año pasado de 280.000 pesetas, y si bien la administración ha podido reducir esos gastos, subsiste aún en este ejercicio un déficit de

125.000 pesetas, que habrá de enjugarse en el curso del ejercicio próximo con los intereses de las cantidades prestadas; pero como necesariamente hay que atender en este final de ejercicio a gastos urgentes, en el Real decreto que se aprobó anoche se habilita un crédito procedente de la Caja de Colonización, o sea, un préstamo de este organismo a la Caja de Pósitos, que le será reintegrado en su día.

Unos créditos de guerra

Fueron aprobados asimismo unos créditos que llevó el duque de Tetuán, importantes alrededor de 30 millones, para pago de obligaciones afectas al ministerio de la Guerra correspondientes a gastos originados en Marruecos en el segundo y tercer cuatrimestre del ejercicio actual.

Sin libertad se priva a la sociedad de la colaboración de los ciudadanos con el Poder

Con este título publica «El Liberal» el siguiente artículo, sobre el porvenir del liberalismo español, perteneciente a la encuesta abierta por el colega aludido.

Dice así Marcelino Domingo:

—Creo que, en potencia, hay actualmente en España una opinión liberal más firme, más sensible, más reflexiva, más anhelante, más esperanzada que nunca. No podía ser de otro modo. El español, en estos últimos años, se ha recogido en sí mismo. El español se ha encontrado; mejor diría se ha recuperado. Y el español es europeo. Y un europeo de nuestro tiempo, fruto bendito del Renacimiento, de la reforma, de la Revolución francesa, al encontrarse, sólo puede ser lo que cuidaron que fuera estos tres momentos históricos: un liberal.

Ahora que una opinión difusa, inarticulada, no basta para influir en la estructura jurídica y en la acción de un Estado. Se requiere para ello una opinión articulada en partidos. Estos partidos, en España, sólo han existido concentrados en dos denominativos: el republicanismo y el socialismo. Todo lo demás fueron cortesanos del siglo XVII con etiquetas del siglo XIX. El deber de las generaciones que se hallan en la plenitud de la vida y de la responsabilidad estriba, pues, en lo siguiente: en extender el volumen y conjugar la acción de estos dos grupos existentes y únicos, que responden al espíritu de nuestro tiempo: republicanos y socialistas.

—¿Un jefe? No. Más que un jefe, un organismo directivo, constituido por figuras de alta categoría, elegibles, renovables y responsables. Un organismo directivo como el del partido radical socialista francés, que permite confiar su presidencia, según las circunstancias políticas, a Herriot, Sarraut o Daladier. La conducta irá destacando esas figuras. Habrán de ser austeras, inteligentes, enérgicas. Aprendiendo en la experiencia del 68 y del 73, no habrán de detenerse, como las del 68, a mitad del camino, ni someter, como las del 73, a la rigidez de un principio el porvenir del régimen que representaban. Si llega la hora de Thiers, saber los Gambetta apoyar, organizar y esperar; si

es la hora de Gambetta, comprender los Thiers que su momento pasó, y no, por no poder ser ya los Thiers del nuevo sistema de gobierno, prestarse a ser los Ollivier del sistema viejo.

— Toda mi campaña de estos últimos tiempos ha tendido a esto: a procurar el acuerdo de liberalismo y socialismo. Liberalismo y socialismo tienen denominadores comunes: la República, los Poderes elegibles y responsables, el sufragio, el Parlamento, la escuela única, la hegemonía del Poder civil, la nación armada, la propiedad, no como derecho absoluto, sino como medio para cumplir una función social. Si en los países donde estos problemas se han resuelto, liberalismo y socialismo se consideran identificados, ¿cómo no habrán de unirse estrechamente en los países donde estos problemas aún se han de resolver? El liberalismo, para ello, ha de comprender y afirmar que el socialismo es un postulado del liberalismo, y el socialismo, que el liberalismo es su esencia.

— El concepto de libertad sólo es uno: los derechos del hombre y del ciudadano, regados, purificados e inmortalizados por la sangre de la Revolución francesa. Hablar de libertad, negando estos derechos, es una imbecilidad, una burla o un delito. La libertad no ha de juzgarse como un beneficio individual, sino como una necesidad social, como una posibilidad de cumplir los deberes que con la sociedad tiene todo ser humano. Sin libertad se priva a la sociedad de la colaboración de los ciudadanos con el Poder.

Contra los soviets rusos

Se debe cubrir una organización de carácter monárquico

Moscú, 20.—Hoy se ha anunciado oficialmente que la Policía ha descubierto una organización de carácter monárquico con ramificaciones en diferentes regiones rusas.

Se añade que el objeto de dicha organización era el de preparar atentados contra las vías de comunicación, centros militares, etcétera, y más especialmente contra los trenes en que viajasen

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 3,50 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.

A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, diez de de la mañana a dos de la tarde. PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad 1

TOS

Se combate con las pastillas Pecto-balsámicas del Dr. Grau, a la fresa y menta Precio: 1 peseta/caja Precios especiales a farmacéuticos

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.--TELÉFONO 236

SURTIDO COMPLETO PARA FARMACIAS

Visite usted esta casa y encontrará buen surtido en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

ra intentarse. La inscripción, desde luego, debe hacerse con grandes letras doradas, de forma latina acomodadas a la medida de los sillares de las enjutas o de la cartela, de tal suerte, que puedan desde lejos ser leídas, y puestas en un armazón seminvisible y metálico, que las fije y sostenga, sin tener que herir o hacer mella en los sillares.

El modo de hacer todo esto, incumbe a nuestros arquitectos.

Mas lo esencial de la acción, lo que ello cueste, creo sería una cantidad que no puede ser considerada como temible a nuestro Municipio, y en todo caso, una suscripción, muy popular y personal, de diez céntimos, creo sería suficiente para todo ello.

Dudo que se acepte, así como

tampoco espero, que nuestro jabalí de Hércules, sea traído desde el Museo de Madrid, a nuestra ciudad, de cuya historia antigua es prueba monumental; pero deber es decirlo, proponerlo y pedirlo, por si acaso, y en bien de la historia de Segovia, llegase a parecer bien y realizarse.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

SUSCRIPCION PARA LOS PRESOS DE LA CARCEL DEL PARTIDO

Don Luis Rincón, 5 pesetas; don Cristóbal Alcón, 5; don Matías Moreno, 2, don Angel Gracia, 1; don Angel del Barrio, 2; uno que oculta su nombre, 5; don Gregorio Alvarez y Alvarez, 2.

EN FAVOR DEL OBRERO

Una interesante circular del gobernador civil, don Rufino Blanco

El «Boletín Oficial» publica la siguiente plausible circular:

«De varias procedencias se han recibido en este Gobierno civil apremiantes excitaciones con el deseo de que se conjure la crisis de trabajo que los obreros sufren ya en estos días por los naturales efectos del temporal.

Primeramente el Gobierno de Su Majestad ha hecho pública su preocupación sobre tan grave problema que todos los años se reproduce a la llegada del invierno, y, después de haber desplegado su acción en este orden, ha recomendado con el mayor interés a todas las autoridades que secunden los acuerdos del Consejo de ministros para resolver en los meses de mayor frío, o al menos aliviar en lo posible, la situación económica de las clases trabajadoras.

Una numerosa comisión de obreros ha hecho presente en este Gobierno civil la aflictiva situación en que se hallan por falta de trabajo y el temor de que aumente el paro de otros compañeros suyos.

Y la Junta de Autoridades se ha preocupado también del problema en las últimas sesiones que ha celebrado.

El Ayuntamiento de Segovia y la Diputación provincial, a propuesta de sus dignos presidentes, han tomado ya algunos acuerdos encaminados a resolver el actual conflicto de las clases trabajadoras; la Jefatura de Obras públicas dentro de los medios de que dispone, ha llegado al máximo en la admisión de jornaleros, y otros organismos oficiales han secundado estas iniciativas plausibles en extremo; pero ello no basta todavía, y por esta razón, recogiendo el deseo unánime de Segovia y su provincia, me permito dirigir un llamamiento tan enérgico y expresivo como sea necesario para que todos contribuyamos a conjurar la crisis de los obreros.

No hay necesidad de exagerar las tristezas y amarguras de una familia que carece de recursos para la necesaria subsistencia y que ni siquiera dispone del calor de un hogar para combatir los fríos invernales.

No hay corazón, por duro que sea, que no se conmueva ante estos cuadros de dolor que con demasiada frecuencia nos ofrece en este tiempo la dura realidad.

Una limosna, aun a costa de lo necesario, puede resolver uno o dos días la necesidad extrema de

una familia menesterosa; pero sólo podrá resolver la situación apurada el régimen del trabajo suficientemente remunerado.

Por uno de los fuertes contrastes de la vida, esta situación aflictiva de los trabajadores llega cerca de las fechas en que se preparan fiestas de familia para celebrar las fiestas religiosas de la venida del Mesías, y es obligación nuestra procurar que a los hogares de los necesitados vaya parte de lo que acaso pueda derrocharse en las casas bien acomodadas.

Son muchos los días de angustia que puede suprimir el inporte de un festín o de otra fiesta fastuosa.

Por lo cual todo el que pueda disponer de alguna cantidad para obras, debe invertirla sin demora. Hacerlo en cualquier tiempo es siempre conveniente: hacerlo en esta época del año es una necesidad de urgencia social.

Y en este punto no debe detener a nadie la parquedad de los medios disponibles, porque a veces un jornal puede restar un día a la desesperación de una familia necesitada.

Las autoridades de todo género, los Ayuntamientos, todas las Corporaciones y los mismos particulares pueden y deben, ante estas necesidades apremiantes, adelantar cuanto puedan las obras que tengan en proyecto y aun proyectar otras aunque no sean absolutamente necesarias, pensando en que estos gastos, además de ser siempre útiles para los que los ordenan, durante el invierno son de un inestimable valor ejemplar.

El que así lo haga, tendrá la satisfacción de haber cumplido un deber que es a la vez cristiano, patriótico y social.

A ello invitan de modo elocuente las virtudes morales y cívicas de los sufridos obreros segovianos, cuyo crédito moral es de tan subida estimación.

Si las personas pudientes y las organizaciones sociales responden a este llamamiento, tan breve como sincera y hondamente sentido se lo agradecerá de modo efusivo y cordial en la presencia de Dios nuestro gobernador civil,

RUFINO BLANCO

AUTOMOVILES

Vendo un coche Buick y otro Dodge, los dos seminuevos. Dirigirse, Bernabé Llorente, «Corrales», frente a la estación del Norte.

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales lo personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco



B 14

Modelo 1928

(Producto de las nuevas fábricas Citroën)

EL MEJOR COCHE EUROPEO

AL MEJOR PRECIO

EXPOSICION
Stoch de piezas de recambio
Accesorios Lubrificantes
Neumáticos
AGENCIA
San Juan, número 10

Servicio técnico
TALLERES
Plaza del Doctor Gila,
número 1

SEGOVIA

LAS MEJORES CONDICIONES DE VENTA A CREDITO

membros del Gobierno soviético o altos funcionarios bolcheviques.
Todos los miembros de la citada organización monárquica han sido detenidos y comparecerán ante un Consejo de guerra
Riga, 20.—La Policía ha descubierto una vasta organización de espionaje en favor de los soviets.
Se han practicado numerosos registros en los domicilios de jefes y oficiales del Ejército letón, habiéndose podido comprobar que los miembros de la citada organización habían cobrado fuertes sumas del Gobierno de Moscú.

Se bendijo la bella imagen, y en unión de los miembros de la Junta local de Primera Enseñanza, funcionarios y pueblo entero, se asoció a tomar parte en la fiesta.
Las niñas, convenientemente dirigidas, elevaron sus angelicales voces, entonando escogidas canciones en honor del Divino Corazón, y las candorosas Inés Iglesias y Juana Quintana, recitaron poesías alusivas al acto, con lo cual se logró dar una intensa nota de emoción estética que todos aplaudieron.
A la terminación de la fiesta, la señorita Serrano tuvo la espléndida de obsequiar a sus invitados con pastas y dulces.

Simula el parto y hace a su marido que inscriba como hija legítima una niña ajena

Oviedo.—En la Audiencia se ha visto la causa instruida por el juzgado de esta capital, contra Balbina Grandas, María Teresa Álvarez y el esposo de ésta, Emilio Felipe Herrán, las dos primeras procesadas por el delito de suposición de parto, y el último, por falsedad en documento público.

No terminamos esta breve reseña sin hacer constar que también asistieron a dicho acto varios maestros de los pueblos del contorno, sumándose a él como fervorosos cristianos y en prueba de compañerismo, lo cual mucho les honra, y en especial a la señorita Serrano, a la cual enviamos nuestra más sincera enhorabuena y entusiasta felicitación.

Balbina, profesora en partos, declaró que María Teresa la rogó que le proporcionara una criatura para criarla y educarla como hija suya, pues, por carecer de descendencia, su esposo la daba disgustos; que poco después Valentina Alonso, a la que asistió, dió a luz una niña, que Valentina la indicó llevara al Hospicio, en vista de lo cual la enteró de los deseos de María Teresa, y la autorizó para que la entregara la niña.

El Ayuntamiento, cumpliendo acuerdos adoptados por él mismo, está realizando obras de saneamiento y consolidación de varios caminos en el casco y radio del pueblo; cuyas mejoras, tiempo ha sentidas, han sido muy bien acogidas por la vecindad, y también por mi parte expreso a la Corporación municipal mi más sincera consideración y elogio.

María Teresa Álvarez confirmó lo dicho por Balbina, añadiendo que aprovechó la ausencia de su esposo, quien experimentó una gran alegría al saber que tenía una hija, y Emilio declaró a su vez que hizo la inscripción convencido de que la niña era fruto de su matrimonio.

Todo el vecino que puede y quiere, solicita trabajo y desde luego es admitido por el Ayuntamiento, que tiene establecido para cada día un turno conveniente de vecinos.

Leída la declaración de Valentina Alonso, en la que manifiesta que entregó voluntariamente la niña, por carecer de recursos, el fiscal pidió para las procesadas la pena de ocho años de prisión, y para Emilio la de ocho años de presidio, aconsejando a la Sala que, si lo estimaba pertinente, hiciese uso de la facultad que le concede el inciso segundo del artículo 2.º del Código, proponiendo a los Poderes públicos la concesión del indulto para los tres procesados.

Este procedimiento es, como se ve, equitativo, breve y sencillo. Los buenos caminos, calles, fuentes, etc., hablan muy alto en favor de un pueblo, y el forastero que le visita se forma un concepto bueno y elevado del mismo.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Agustina Borregón, a sus hijos, y familia toda del finado (q. e. p. d.)

Los vizcondes de las Torrecillas, a quienes deseamos eterna luna de miel, saldrán para varias capitales de Francia e Italia.

En uno de los amplios salones del Casino de la Unión tuvo ayer lugar el banquete con que se ha puesto digno remate al empeñado concurso de «chapó», celebrado allí, durante estos últimos días.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Agustina Borregón, a sus hijos, y familia toda del finado (q. e. p. d.)

En la capilla primorosamente adornada con flores blancas. Llevaba el velo de la desposada la preciosa niña Maruja Hernáiz.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, señora viuda de López-Escobar, que se tocaba con mantilla negra, y el hermano del novio, conde de Calatrava, que vestía uniforme de la Real Maestranza de Caballería de Granada.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Durante el banquete se derrochó el ingenio y se comentaron con vivo donaire algunos de los episodios registrados en la celebración del concurso.
Hasta un conocido poeta amenizó aquellas alegres horas leyendo algunas poesías, que fueron muy celebradas.
Allí no había vencedores ni vencidos; sobran los tacos y los palos, y se advertía la ausencia de los mirones que, a veces, tanto influyen en el pulso de los «chapotistas».
Fué una pacífica fiesta de compañerismo y sano esparcimiento.

De sociedad

Viajes
Han llegado:
Procedentes de Logroño y Girona, respectivamente, y con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus padres los señores de Villoslada (don Alberto), nuestros buenos amigos y paisanos los jóvenes tenientes de Artillería don Mariano y don Alberto Villoslada Miñón.

Han salido:
De Madrid, el acreditado comerciante de esta capital y buen amigo nuestro, don José Guajardo.
—Para Soria, el representante de la Compañía de petróleos en aquella capital, don Juan Galán, acompañado de su esposa e hijo.
—Para Valladolid, acompañadas de su tío el culto ingeniero de Montes, señor Gómez Redondo, las gentiles y bellísimas señoritas Susana y Margarita Cimiano.

Boda aristocrática
En la capilla reservada del Palacio episcopal se unieron esta mañana con los santos e indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Amalia López Escobar y el teniente de Artillería don Luis Benavide y Chacón, vizconde de las Torrecillas.

La novia, que estaba monísima, realizaba su figura gentil con elegante traje blanco de terciopelo-gasa bordado en cristal y precioso velo de blonda, adornándose con perlas y brillantes. El novio vestía uniforme de gala del Arma a que pertenece, ostentando placa y venera de la Real Maestranza de Granada.

Bendijo la unión el ilustre prelado de la Diócesis, excelentísimo señor doctor Castro, quien pronunció una elocuentísima plática alusiva a la nupcial ceremonia que se celebraba, y ofició en la misa de velaciones el muy ilustre señor don Antonio Alonso, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

A los acordes de la Marcha nupcial de Mendelshon, dirigida por el eminente compositor Padre Villalba, hicieron su entrada los novios en la capilla primorosamente adornada con flores blancas. Llevaba el velo de la desposada la preciosa niña Maruja Hernáiz.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, señora viuda de López-Escobar, que se tocaba con mantilla negra, y el hermano del novio, conde de Calatrava, que vestía uniforme de la Real Maestranza de Caballería de Granada.

Firmaron como testigos, por parte de la novia, el banquero don Manuel Ferrer, el marqués de Villamantilla de Perales, sus hermanos don José y don Angel, capitán y alumno de Artillería y sus hermanos políticos don Casto Rivas, juez municipal suplente, y nuestro querido amigo don Luis Martín Marcos, y por parte del novio, don Rafael Valero, el conde de Sclafani, don Angel Onrubia, capitanes de Artillería y sus primos los alumnos de esta Academia señores Benavides.

Los invitados se trasladaron, después de la ceremonia, al Hotel Comercio, donde se les sirvió con la exquisitez en el acostumbrada un espléndido lunch.

Los vizcondes de las Torrecillas, a quienes deseamos eterna luna de miel, saldrán para varias capitales de Francia e Italia.

Aniversario
Hoy hace un año que falleció don Gregorio Martín Borregón, subdelegado de Veterinaria, que en Segovia contaba con tantos y buenos amigos, y del que se conserva la más grata memoria.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Agustina Borregón, a sus hijos, y familia toda del finado (q. e. p. d.)

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le retuvo en cama el comerciante don Francisco Román López.

Bodas de plata
Ayer celebró las bodas de plata de su matrimonio, el conocido comerciante de esta ciudad don Galo Barrio.

Con tal motivo, los señores del Barrio recibieron muchas felicitaciones, obsequiando espléndidamente a sus amistades.

A las felicitaciones ya recibidas unan la nuestra muy sincera.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

¡YA LLEGARON!

Las camisetas de niño a... 0,50
Mantillas muletón, con festón... 1,75
Calcetines de lana para caballero... 0,40
Camisas de caballero, percal francés, colores sólidos, dos cuellos y puños dobles... 5,90
La CASA FERMIN puede dar estos precios por no pertenecer a ninguna otra ni tener sucursales. Sus compras las realiza directamente de fábrica.

Isabel la Católica, número 6
CASA FERMIN

Sucesos locales

Accidente de trabajo
El obrero Leandro de los Angeles, de treinta años, residente en la calle Santa, número 3, se produjo con una azada, estando trabajando, una contusión en el tercio inferior parte anterior de la pierna derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

SUETOS

Junta de Beneficencia
Esta tarde, a las seis y media, y bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, don Rufino Blanco, se reunió en su despacho la Junta de Beneficencia, para tratar asuntos de su competencia.

Al comprar café, exigir la marca "El Gato Negro," y su calidad insuperable os gustará tanto que no gasteréis otro.

Representante:
Fernando Marín.-Segovia

Donativo
Una persona amante de los pobres ha entregado al Comedor de Caridad un donativo consistente en 25 pesetas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica... 674,9
Dirección del viento... Sur.
Temperatura máxima... 11,2
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 674,9
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura mínima (protegido)... 6,4
Pronóstico del tiempo. nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con verdura, huesos de vaca y longaniza.
Cena: arroz con sangre.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 92; niños, 56; total, 128. En la cena: adultos, 74; niños, 89; total, 115.
Total del día, 241.
Se vendieron 42 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE

En Palacio
Despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Guerra y Marina.
El Rey recibió en audiencia a muchos jefes y oficiales del Ejército.

En la Presidencia
Estuvieron en la presidencia, despachando con el marqués de Estella, el ministro de Gracia y Justicia y los generales Jordana y Soriano.

Esta tarde asistirá el presidente a un banquete en casa del conde de los Andes.

El Ayuntamiento de Madrid
Presidida por el nuevo alcalde, señor Aristizabal, reunió hoy la Comisión permanente del Ayuntamiento, resolviendo varios asuntos de trámite.

Extranjero
Londres.—Ha llovido torrencialmente, helando, después, de un modo intensísimo.
La capa de hielo dificulta el tránsito por las calles de Londres.

El submarino hundido
Comunican de Nueva York, que, a causa del temporal, hubieron de suspenderse los trabajos de salvamento del submarino (54), naufragado en Princetown.

Hasta las cuatro de la tarde de ayer se oyeron martillazos que partían del interior del submarino.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCUISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid,
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

Consuegra en Segovia

Se realizan parte de las existencias de vinos generosos y licores, por exceso de las mismas. Vean lista de precios en el escaparate.

Cronista Lecea, número 5

PARA NAVIDADES Y REYES
Se ha instalado en la Plaza Mayor una gran caseta de juguetes, en la que encontrarán un inmenso surtido en artículos, a 0,90 la pieza

¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a los dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.
Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gasto: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios.

Pídanlo en farmacias y droguerías surtidas

¡SEGOVIANA!

Tú que todo lo sabes porque corres todos los comercios de la población, has a encontrar el sitio adecuado para tus compras. ¿No sabes dónde está en Segovia la platería mejor, la más surtida y elegante y sobre todo (y esto es lo que te importa) la más económica?... ¿Lo has adivinado?... Pues en la calle de la Infanta Isabel, número 8 (antes Reoyo). Allí, sin que tengas que andar mucho, pues está próximo a la Plaza, encuentras la platería LA SALVE, que te ofrece, a precio fijo, y con una economía que te asombra, todo cuanto puedas desear en pulseras, sortijas, pendientes y alfileres, todo en oro de ley, bandejas de plata de ley contrastada, cubiertos, cucharillas, tenedores de postre, infinidad de artículos imposible de enumerar.

¡SEGOVIANA!

No está demás que la visites, si quieres ahorrarle mucho dinero.

¡NO TE CONFUNDASI

PLATERIA "LA SALVE,"

Infanta Isabel, número 8 (Antes Reoyo, y frente a San Miguel)

Turrón bueno y barato

(SURTIDO VARIADO)
Avellana, gijona, limón, yema, frutas y coco... 5 pesetas kilo
Cádiz y Alicante, superior... 6 » »
Figuritas, mazapán y amarguillos... 5 » »
La casa más surtida en pastas... 5 » »
Turrón familiar... 4 » »

Cajas anguilas, desde 0,35 en adelante
COMPRAR EN ESTA CASA ES GANAR DINERO

9, Plaza del Corpus, 9 Segovia

Alcaldía Constitucional de Segovia

Se vende casa en el barrio de San Marcos (carretera de Arévalo, frente almacén de vinos); consta de planta baja, establecimiento, principal y huerta. Para tratar, con don Antonio Well, Saucó, número 5.

Se vende una casa y una era, en el pueblo de Montañares de Eresma. Para tratar, con Dámaso Hernández, en Valseca.

Vacante Se halla la plaza de médico titular de Marugán y Lantres. Sueldo de titular e iguales, 5.750 pesetas y casa. Las solicitudes al alcalde de Marugán, en término de treinta días. (Auto diario a Segovia).

Lo MEJOR con Pastillas TERRASA
CAJA 0'35 en todas las farmacias

TEMPORADA DE INVIERNO

¡Visiten la nueva zapatería

Los chicos

Ha recibido grandes partidas de calzado para caballero, señora y niño, a precios muy económicos

Vende tanto, por vender barato
Frente a la estatua de Juan Bravo
C. Serrano Vallejo

El Acueducto

Pongo en conocimiento del público que se vende tocino al por mayor, en la salchichera de

-(ISAAC SASTRE)-(
SAN FRANCISCO, NUM. 1
Próximo al Azoguejo

¡Tenerlo en cuenta, fo-asteros!
A PRECIOS MUY ECONOMICOS

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
— DJE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas
18, Atocha, 18 MADRID

Pérdida dentadura oro y porcelana. Se gratificará en su valor de oro a quien la entregue en la Clínica Dental de Gustavo Branta, Juan Bravo 2.

Se vende un carro de varas seminuevo, de una caballería o dos. Para tratar, desde el día de la fecha al 24, en la posada del Gallo, de once en adelante.

FOTOGRAFIA

— DE —
MONTES-

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS
VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan infaliblemente con Pomada IRIS
UNA pta. Plaza del Corpus. 7. Drog.

Navares de Enmedio

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la escuela de niñas

Sencillo, pero conmovedor, resultó el acto religioso, celebrado en la escuela nacional de niñas de esta villa. Es la primera fiesta que en este rincón segoviano se celebra, por iniciativa de la joven y culta maestra, señorita Teresa Serrano Jiménez, dedicada a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, lo cual es una buena prueba de su acendrada religiosidad. Al efecto, el salón-escuela fué profusamente adornado con guirnaldas y flores, ofreciendo un aspecto encantador. Sobre el engalanado altar se destacaba de la bandera que le servía de fondo el magnífico cuadro, donado generosamente por la maestra, alma de la organización de fiesta tan transcendental.

El párroco, don José Gozalo,

SEGOVIA AL DIA



En uno de los amplios salones del Casino de la Unión tuvo ayer lugar el banquete con que se ha puesto digno remate al empeñado concurso de «chapó», celebrado allí, durante estos últimos días.

La mesa estaba admirablemente servida y el menú respondió cumplidamente a las exigencias del más refinado «gourmet».

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

Se venden novelas fanegas de algarrobas. Dará razón don Emiliano Pastor, en Marugán.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Venta directa de mina a domicilio

Ocho días después de extraído de mina puede usted tenerlo en su casa pidiéndolo a

“LA FUENCISLA,”

Gran establecimiento de carbones minerales y vegetales, ciscos y leñas. Esta casa ofrece a los herreros una clase superior de carbón de hulla para fraguas

OFICINAS DEPOSITO Y DESPACHO

Escuderos, núm. 17, 2.º || Infanta Isabel, núm. 9

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO

Se facilitan presupuestos gratis para pedidos de gran importancia a quien lo solicite. Carbón de primera para calefacciones. Hay cisco de paja, que no produce humos ni malos olores



Tos que molesta

Después de unos días, después de un catarro abandonado, la tos es cavernosa y estalla por ataques sobre todo durante la noche. Los espasmos son más numerosos y se expulsan con dificultad, la respiración es más molesta, hay a menudo fiebre y cansancio. Es una bronquitis aguda que se atajará o curará radicalmente con el «PECTORAL RICHELET». Si continúa yendo a sus ocupaciones, tome usted «PASTILLAS RICHELET», que constituyen una verdadera (poción seca), especialmente creada para continuar y perfeccionar la acción del «PECTORAL RICHELET». En casa, «EL PECTORAL RICHELET», y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET». El Pectoral y las Pastillas «RICHELET» se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio «RICHELET», San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 500 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Aviso a los católicos Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

Brajed Rajah
Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Parada, número 45, rue Champlonnet, París XVIII

GRAN PORVENIR
para sargentos, cabos y soldados del Ejército
Concursos todos los meses para destinos del Estado. Guardias de Policía urbana, escribientes, carteos, chófers y otros muchos. Consultar a DON EUSEBIO PROVENCIO Escuderos, 12.—SEGOVIA

Necesítase
representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º Izquierda — MADRID

Para visitar médicos
en su provincia, necesito persona visite los principales plazas, compensado esta indole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araceli, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 87 reales la fanega.
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 42, id., id.
Algarrobas, a 72 id., id.
Yeros, a 60 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 22,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,00.
Cebada los 32,20 kilos, a fd. 10,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 18,00
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.
AREVALO
Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 49-50 id., la fanega
Algarrobas, a 72-75 id., id.
SEPLUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la tanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 id., id.
Cebada, a 11,50 id., id.
Avena, a 9,00 id., id.
Algarrobas a 16,00 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,00.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 15,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,00 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 id
CANTALEJO
Trigo, a 85 reales la fanega
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, 74 id., id.
Yeros, a 72 id., id.
Harina de 1.º, a 50 reales fd. arroba.

:- Navigazione Generale Italiana :-

AGENTES GENERALES
Sociedad Italia América
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3, Telegr. TARICA

LINEA SUD AMERICA EXPRESS
Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMA SALIDA DE BARCELONA
13 Enero Supertransatlántico

“AVGVSTVS,”

33.000 toneladas 4 motores 4 hélices
El buque a motores mayor del mundo
El más grande navío para SUD AMERICA

Clases: Lujo, Segunda, Intermedia
Tercera con camarotes y Tercera Ordinaria

Travesía Barcelona Buenos Aires en 12 y 1,2 días
Agencia en Madrid: Alcalá, 47

VISITE EN MADRID EL “HOTEL DE VENTAS,”

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS
Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión
Única casa MADRID Entrada libre

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Belleza
Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Monopolio para ganar mucho dinero

Deseamos entrar en relaciones con persona que disponga de capital o cuenta con socio capitalista para concederle el monopolio de venta exclusiva para Segovia y toda la provincia, de artículos de fácil venta y novísimo invento en máquina de escribir vendible a muchos años de crédito. Es negocio de gran rendimiento para el capitalista y éxito colosal. Condiciones envidiables
OFERTAS: APARTADO 335 M.—BARCELONA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

fiebre me devoraba y trastornaba mi razón... No sé explicar lo que siento... ¿Me acompañarás, Andrés?
—¿A dónde, señor?
—A Flandes, a mi patria, donde está mi esposa... ¡Ah...! Y allí también me espera mi hijo... Tú no puedes concebir lo que es el corazón de un padre. Algún día lo sabrás, porque soy rico; haré tu fortuna y te casarás... Sí, Andrés, tengo contigo una deuda de gratitud. ¿Qué sería de mí sin tus cuidados?
—¡Emprender un viaje ahora...!
—Sí.
—Es imposible, señor.
—Ya me ha concedido el rey la licencia que antes me negaba.
—Me parece que...
—No me engaña el deseo, ya lo verás. Me felicito.
—Que se prepare todo inmediatamente, porque mañana mismo partiremos. Si no puedo montar a caballo, iré en coche; y donde el camino no lo permita, en silla de manos; pero iré, abrazaré a mi esposa y a mi hijo, y luego... ¡Que sea lo que Dios quiera!

—Pero este medicamento...
—No lo necesito. Andrés, no lo necesito.
—Siempre conviene...
—No, no—interrumpió el marqués—. Lo que yo quiero es que todo se prepare y que tú no me abandones. Cuando me encuentre al lado de mi esposa, podrás hacer lo que mejor te parezca, menos buscar otro amo, porque no tendrás necesidad de servir cuando seas dueño de mil florines de oro que te daré en pagos de tus servicios.
Palideció el rostro del traidor y temblaron sus manos hasta el punto de que faltó muy poco para que se derramase el líquido que contenía la copa.
¿Se sentía atormentado por la conciencia?
No, sino despedido porque había sido torpe. El marqués le ofrecía mil florines de oro como recompensa a su lealtad, y por ser traidor, por cometer un crimen, no habían de darle tanto.
Acababa de comprender que siendo honrado ganaría mucho más, es decir, que había perdido un buen negocio, echando además sobre su conciencia un gran peso.
Lo que no había podido hacer la virtud lo hizo el interés en el alma de aquel miserable.
¿Le era posible aún cambiar de conducta?
Posible sí, puesto que nadie les estorbaba que revelase el terrible secreto al marqués: pero era muy peligroso.
Andrés dudó.
—Deja esa copa—le dijo el marqués.
El sirviente obedeció, poniendo la copa en una pequeña mesa que había junto al lecho.
—Ocupate de los preparativos del viaje.
—Todo se arreglará en seguida.
Salió Andrés, no para hacer lo que su señor le había mandado, sino para meditar y adoptar una resolución.

Cuando estuvo solo empezó a discurrir así:
—La recompensa que ha de darme el cardenal es muy dudosa, y en todo caso ha de ser mezquina, porque esa gente de sotana cree que todo lo ha pagado con una bendición. Supongamos que le digo al marqués la verdad. ¿Qué sucederá? Aprovechará estos momentos para ocultarse, y como yo le ayudaré para hacerlo así, además de haberle salvado la vida, en vez de mil florines me dará dos mil, o Dios sabe cuánto, y una vez rico, me irá a vivir fuera de España, y me reír de todas las intrigas. Le confiscarán los bienes al marqués, y más o menos tarde caerá en las garras de nuestro rey; pero ¿qué me importa?
Siguió discurriendo así el criado.
Una hora después estaba decidido a salvar a su señor.
No pensaba decirle la verdad completa, sino solamente que se le había sentenciado a morir, y que querían envenenarlo, haciéndole comprender la urgente necesidad de huir y ocultarse.
Ante todo era menester tirar el veneno.
El miserable traidor volvió al dormitorio del marqués, fijando la mirada en la mesa.
Tuvo que hacer un esfuerzo sobrehumano para contener un grito de terror.
¡La copa estaba vacía!
—Ya te he complacido—dijo el caballero.
—Señor—bulbuceó el criado—, el medicamento...
—Lo he tomado al fin; tuve sed y... ¿de qué te admiras?
—Nada; pero...
—Te he dado una prueba de docilidad, ya lo ves. Tan turbado se sintió el sirviente, que no pudiendo disimular ni sabiendo que decir, salió del aposento.

El crimen estaba consumado.
No había salvación posible para el marqués. Pasaron tres horas.
El noble flamenco llamó para decir que fuesen en busca del médico, porque se sentía muy mal.
La ponzoña empezaba a producir sus efectos.
El médico no comprendía la causa de la alteración tan grave y repentina.
Recetó; pero inútilmente.
Por instantes se agravaba el enfermo.
Cuando llegó la noche, ya no quedó duda de que moriría muy pronto, y fué preciso decirle que se ocupase en arreglar sus asuntos, y en prepararse para dar cuenta de sus acciones al Omnipotente.
Lo que el marqués sufrió no se concibe.
¡Morir precisamente en los momentos en que ningún obstáculo se le ponía para que fuese a unirse a los seres a quienes tanto amaba!
El tormento moral era mil veces más horrible que el físico.
Envió un recado a Ruy Gómez, suplicándole que fuese a verlo; pero el cortesano respondió que hasta el día siguiente le sería imposible salir de palacio, porque estaba ocupado en cumplir órdenes urgentes de su majestad.
Tenía el de Eboli la esperanza de que su desgraciado amigo muriese aquella noche; pero se equivocó, y a la mañana siguiente le fué ya precisa cumplir su deber y salvar las apariencias.
Encontró al marqués en la agonía. Sin embargo, el infeliz pudo estrechar las manos de su ruin amigo, de su verdugo, suplicarle que protegiese a su familia para que no le hiciese pagar culpas que no había cometido.
Apenas pronunció algunas palabras Ruy Gómez. Sentíase medio ahogado.